

Конец римских каникул | La fin des vacances romaines

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 12.03.2013.



Кардиналы собрались для подготовки конклава (© Osservatore Romano / Reuters) 28 февраля 2013 года в 8 часов вечера в Ватикане наступил период Sede Vacante, который закончится с избранием нового папы. Заседание конклава начинается сегодня.

|
Le 28 février à 20h la période dite de «sede vacante» a commencé à Vatican. Elle durera jusqu'à l'élection du prochain souverain pontife. Le conclave débute aujourd'hui.
La fin des vacances romaines

Решение о начале работы конклава, состоящего из 115 кардиналов, было принято в пятницу после серии совещаний, проведенных кардиналами, съехавшимися в Рим со всего мира.

Международная пресса с интересом следила за буднями и выходными кардиналов перед тем, как они переедут в резиденцию Sanctae Marthae, которая станет их пристанищем на все время проведения конклава.

Французский кардинал Филипп Барбарэн, архиепископ Лиона, был замечен направляющимся в сторону Ватикана на велосипеде. Вероятно, он пытался таким образом скрыться от толп папарацци, однако таким оригинальным способом привлек

к своей персоне еще больше внимания.

Нью-йоркский архиепископ, кардинал Тимони Долан, отправил своим прихожанам письмо, в котором он выразил сожаление, что не сможет отпраздновать с ними 17 марта день святого Патрика, покровителя города. Архиепископ сообщил также, что не смог найти в Риме традиционных ирландских угощений, но оценил по достоинству итальянскую кухню и вино.

Мексиканский и бразильский кардиналы отправились на небольшую экскурсию в соседний городок Витербо, где в XIII веке состоялся самый длинный конклав в истории церкви. Кардиналы посетили папский дворец, в котором 33 месяца за закрытыми дверями заседали кардиналы. Двери дворца запирались на ключ, отсюда и пошло название «конклав» («cum clave», лат. – под ключом).

Южноафриканский кардинал Уилфрид Напье, который уже принимал участие в конклаве в 2005 году, объяснил в твиттере современным католикам, что представляет собой в наши дни эта древняя традиция. «Что такое конклав? – пишет он. - Кроме того, что там нет ни радио, ни телевидения, ни газет, ни телефонных звонков, ни почты и смс, ни Твиттера или Фэйсбука, все остальное - очень обыденно». Вот так, самым обычным способом в Сикстинской капелле Ватикана сегодня будут решаться судьбы верующих католиков.

Каким будет новый папа?

Католическая церковь насчитывает более 200 кардиналов. Таким образом, довольно трудно предугадать, кто станет следующим главой Ватикана. Однако у уже называют имена фаворитов. Во многих европейских странах, в частности, в Польше, считают, что следующим папой должен быть избран архиепископ миланский Анджело Скола. Поскольку два последних римских понтифика были не итальянцами, пришло время вернуться к традициям, утверждают его сторонники.

Среди кандидатов на папство называют и африканских кардиналов - Фрэнсиса Аринзе из Нигерии и его более молодого коллегу из Ганы Питера Кодво Аппиаха Тэксона.

Канадец Марк Уэлле, префект конгрегации епископов, - также среди вероятных не европейских претендентов на папский престол.

Однако большинству простых верующих совершенно не важна национальность будущего папы. Среди качеств, которыми должен обладать глава католической церкви, они называют энергичность, решительность, современность и в то же время верность традициям. Кто-то считает, что священникам нужно разрешить жениться и заводить семью. По мнению других, эта проблема надумана, так как священник – это не должность, а призвание. Новому главе Ватикана придется взять на себя

ответственность за последствия скандалов, которые сотрясали последние годы католическую церковь – педофилия, финансовые махинации. Бруно Куртуа, генеральный директор «Radio Notre Dame», считает, что от нового папы ждут не новой линии поведения, а, прежде всего, наведения порядка внутри церкви. Бенедикт XVI уже много сделал в области межрелигиозных отношений. Католики надеются, что новый папа будет придерживаться проводимой ранее политики открытости миру.

Швейцарские протестанты мечтают о папе для всех христиан

Годфрид Лохер, президент Федерации протестантских церквей Швейцарии, подчеркивает, что новый папа, прежде всего, должен любить человечество. Влияние папы распространяется далеко за пределы католической церкви, считает господин Лохер, а значит, очень важно выбрать человека, который смог бы говорить от лица всего христианского мира. Власть нового главы Римско-католической церкви должна быть обусловлена не его иерархическим положением, а происходить от усердной молитвы. Новый папа должен заботиться о бедных, голодающих и потерявших надежду. Конечно, добавляет господин Лохер, новый папа, как всякий человек, имеет право на ошибку. А мы желаем сегодня католикам всего мира сделать правильный выбор.

P.S.: А вот еще интересная информация, не имеющая отношения к избранию папы, но касающаяся Швейцарии и православной церкви. Метрополит Пловдива (Болгария), часто критикуемый за зажиточный образ жизни, предложил церкви Святой Марины свои часы Ролекс, оцениваемые в 7340 франков, чтобы помочь ей оплатить счет за электричество. «Лучше попасть в рай без часов, чем в ад с часами», - заявил священник. К сожалению, этот благородный поступок не смог спасти церковь, - покупатель пока не нашелся.

[Швейцария](#)
[памятники культуры](#)
[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/15099>